

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 38 (2522) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

29

Воскресенье  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

## Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского—тov. Шестакова и Выксунского—тov. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад тов. Белкова.

3. О приеме новых членов ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад тов. Кузина—и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): тов. Лукина И. Н.—по авиационной промышленности, тов. Хованова Н. Ф.—по оборонной промышленности, тов. Янкавцева В. Ф.—по танковой промышленности, тов. Кочеткова М. Ф.—по машиностроительной промышленности и тов. Денисова М. М.—по торговле и общественному питанию. Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): тов. Яшкова А. С.—авиационной промышленности, тов. Моносозона А. И.—оборонной промышленности, тов. Морозова А. И.—машиностроительной промышленности, тов. Бачерикова М. Е.—организаторским, тов. Елагина П. Н.—сельскохозяйственным, тов. Новикова Т. М.—танковой промышленности и тов. Сердюка Б. М.—торговли и общественного питания.

## Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Приближается 1 мая—праздник борьбы и труда. Все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование труда,ящихся городов и сел нашей советской страны.

Все народы нашей отчизны, сплотенные под знаменем партии Ленина—Сталина, в этом году, как никогда раньше, стремятся работать больше и лучше, стремятся изо дня в день увеличивать выпуск продукции промышленности и сельского хозяйства. Это понятно. Бушует пламя империалистической войны. Наши народы ведут борьбу с фашистско-немецкими захватчиками, которые хотят отнять у советских людей завоеванное в боях счастье, радостную, полную творчества жизнь. Значит стране нужно больше танков, самолетов, пушек, винтовок, автоматов, минометов, боеприпасов, хлеба, мяса, сырья и всего другого, в чем нуждается фронт.

И советские люди, все, как один, сказали: если стране надо, значит дадим. Дадим стране и фронту все, что только потребуется для разгрома врага.

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства в дни войны во много раз увеличили производительность труда, работая не считаясь со временем и силами. Наш тыл живет и работает по-военному, по фронтовому.

— В тылу, как на фронте!

Таков лозунг советских патриотов.

Начавшееся предмайское социалистическое соревнование является ярким выражением стремления труда,ящихся оказать всемерную помощь фронту, на ший доблестной Красной Армии.

В Горьковской области зачинателями предмайского соревнования явились рабочие орденоносного авто завода им. Молотова Радио ежедневно приносит вести о славных успехах автозаводцев, о больших достижениях в повышении производительности труда.

Один за другим включаются в предмайское соревнование колхозы и совхозы области, добиваясь отличной подготовки к весеннему севу, усиливая помощь фронту продуктами сельского хозяйства.

Священный долг колхозников и колхозниц нашего района в дни предмайского соревнования увеличить темпы подготовки к полевым работам, чтобы сев встретить во всеоружии и провести его отлично.

Работники МТС и совхоза должны приложить все силы, все умение и старание к тому, чтобы подготовить к севу машинно-тракторный парк.

Соревнование украшают не резолюции и решения, а практические боевые дела, самоотверженная работа.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, учителя и служащие учреждений! Шире развертывайте предмайское социалистическое соревнование!

## Призыв трактористок Орджоникидзевского края принят

26 марта в Теплостанской МТС состоялось производственное совещание трактористок, которое обсудило обращение трактористок Орджоникидзевского края.

Выступавшие в прениях трактористки, комбайнерики и учащиеся на курсах единодушно одобрили призыв.

В дни великой отечественной войны нашего народа с фашистскими захватчиками, когда наши мужья, отцы и братья сражаются с немецким врагом, на нас—женщин возложена ответственная задача. Вся тяжесть в проведении весенне-полевых работ в этом году ложится на нас. Мы должны дать фронту все необходимое продовольствие и сырье сельского хозяйства, чтобы быстрее разбить врага. Я беру на себя обязательства в 1942 году работать не покладая рук и выработать на условный 15сильный трактор не менее 700 гектар в переводе на мягкую пахоту,—заявила в своем выступлении трактористка Козлова Е. М.

— Буду стараться, приложу все силы и умение на уборке урожая в 1942 году. Беру обязательства перевыполнить установленную норму работы комбайна в 2—3 раза, — говорит комбайнерица Кузьмина Тоня.

Тов. Дмитриева — курсантка, выступая в прениях, говорит: «Мы готовимся стать трактористками, заменить тех мужчин, которые призваны защищать нашу любимую родину. В 1942 году я впервые стану работать на тракторе и приложу все старания, чтобы отлично овладеть машиной. Беру обязательства не отставать от трактористок, которые работали на тракторе не один год.

В результате обсуждения обращения передовых трактористок Советского Союза совещание трактористок Теплостанской МТС приняло единодушное решение, одобряющее призыв, и трактористки взяли конкретные обязательства.

Н. Хохлов,  
пом. нач. политотдела  
Теплостанской МТС по  
комсомолу.

## Подарок трудящимся Ленинграда

\* БОЛГИНКА. Колхозы Болтинского сельсовета выделяют продукты в фонд помощи ленинградцам. Колхоз «Серп и молот» выделил 15 центнеров спичек, колхоз «Верный путь» (Левашовка)—15 центнеров ржи.

Железина.

Трудящиеся района!  
Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование! Добивайтесь новых успехов в увеличении помощи фронту!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 марта

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 25 марта наши авиа части уничтожили и повредили несколько немецких танков и бронемашин, 41 автомашину с войсками и грузами, 58 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 же лазодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяли и частью уничтожили до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша стрелковая часть, сломив упорное сопротивление врага, овладела населенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофей. 3 орудия, 5 минометов, 7 пулеметов, 17 автомобилей, 100 тысяч патронов и другое военное имущество. На другой участке наши артиллеристы разрушили 3 немецких блиндажа, уничтожили 20 подвод с грузами и рассеяли до роты пехоты противника.

Наш артиллерийский дивизион (Калининский фронт) в течение дня подбил 3 вражеских танка и подавил минометную батарею противника. На другом участке артиллеристы части, под командованием тов. Ольшева, отражая контратаки противника, уничтожили 7 немецких танков, 25 подвод с грузом, несколько минометов и пулеметных точек.

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял танковую атаку. Бойцы подразделения под командованием политрука Юрченко огнем из противотанковых ружей рассеяли колонну противника. В бою особенно отличился красноармеец Лалин. Он подпустил тяжелый немецкий танк на 35 метров и пятью выстрелами вывел его из строя. Расчет тов. Степанова с дистанции в 70 метров подбил второй вражеский танк.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, за последнее время уничтожил 135 немецких солдат и 9 офицеров. Партизаны захватили несколько десятков винтовок, минометов, гитлеровских прихвостней.

Продолжение очередного займа в Финляндии—свидетельство тому, как финский народ бойкотирует мероприятия продавшегося гитлеровцам правительства Рюти. Финны не хотят отдавать свои последние граничи гитлеровским прихвостням.



## На фронтах отечественной войны

### АТАКА

Наши позиции правым флангом подходит к немецким метров на 60. Нас разделяет седловина высоты, скаты которой мы недавно поделили с немцами, выбив их оттуда. На левом фланге равнина, которая тянется метров 800, до самой деревни А. с несколькими деревянными домами, наполовину разрушенными снарядами, где укрепились немцы.

Главный удар мы решили нанести левым флангом, держа под прицельным огнем высоту. Трудно будет подобраться по гладкой равнине к огневым точкам врага, во это самое смертельное его место.

Едва просветело зимнее сирое небо, как началась артиллерийская стрельба. Это подготовка к атаке. Снаряды с звоном летят через наши головы, потрясая землю своими разрывами от которых снег в деревне становится черным. Загорелось несколько домов. Были слышны приглушенные взрывы немецких снарядов, рвавшихся в горящем складе с боеприпасами. Немцы сначала прятались в домах, потом как ошаленные высакивали из них, в панике бежали по кривым деревенским уличкам, падая на дороге и увязая в снегу, настигнутые осколками, может быть, своих же снарядов.

Не успела кончиться артиллерийская канонада, как над командным пунктом одна за другой всыхнули две красных ракеты и бойцы двинулись в бой, полные решимости биться до конца, но выполнить поставленную задачу.

Неистово затрещали фашистские пулеметы и автоматы, из деревни рвакают минометы и пушки. Враг создает огневую завесу на подступах к деревне, но ни что не в силах рассстроить наших боевых передков.

С опушек леса, из кустов и блиндажей ведут ответный ожесточенный огонь наши пулеметы и минометы, поддерживающие наступление пехоты. Рывками, преодолевая стену огня, бойцы неуклонно продвигаются вперед.

Все жарче разгорается бой. Метров 100 остается до расположения врага. Ползком по снегу подбираются бойцы батальонной группы к домам и траншеям. Заговорила «карманная артиллерия». Гранаты по летели в траншею, вот уже несколько бойцов вскочили туда и завязался короткий смертельный бой.

По всему фронту покатилось русское «ура». Гитлеровские бандиты не выдерживают настиска наших воинов. Они покидают свое логово, бегут не дожидаясь пока мы ворвемся в дома и блиндажи.

Гады почувствовали немедленную гибель. Бегут проваливаясь в снегу, падают и корчатся в предсмертных судорогах, простираяные пулеметными очередями.

— «Рус сдаюсь» — воспит солдат подняв руки перед вашим автоматчиком.

Деревня была занята нами. Немцы не могли примириться с потерей узла сопротивления.

Они открыли по ней шквальный минометный огонь.

Со стороны противника послышался гул моторов, и вот в небе появляются фашистские самолеты. Впереди летел «Мессершмитт», а за ним три бомбардировщика, выкрашенные в белый цвет с черными фашистскими крестами и свастикой, намазанный всюду где только можно.

Передний самолет делает кувок. Какой-то сигнал. Самолеты с пикирования набрасываются на деревню. Бомбы как цепочка повисли от каждого самолета, потом частые глухие взрывы.

Фашисты бомбили, стреляли, из автопушек, прочесывали лес пулеметным огнем.

Появились наших три «ястребка» и фашистам было уже не до бомбёжки. Курс, на котором подошли наши самолеты был настолько неожиданным, что даже патрулирующий «мессершмитт», который охранял бомбардировщиков, этого не заметил.

Завязался воздушный бой, не теряя ни одной минуты наши самолеты включились в их строй, разбили его и пулеметным огнем подожгли один немецкий самолет, который штормом пошел вниз, оставляя за собой хвост дыма, так и не вырвался, врезался в землю не подалеку от нас. Остальные ушли преследуемые нашими самолетами.

Боевой день подходил к концу из глубины немецкой обороны летели мины, строчили пулеметы по утерянной немецкой деревне. Саперы переоборудуют немецкие блиндажи и окопы. Повар Бакадин раздает бойцам горячую пищу. Секретарь партбюро старший политрук Панкрушин рассказывает как лейтенант т. Соколов несколько раз в течении дня вошел в атаку свое подразделение. Во время боя выбыл из строя наш пулеметчик и пулемет умолк. Воспользовавшись этим, гитлеровцы пытались прорваться в контратаку. Тогда лейтенант Соколов сам лег за пулемет и начал косить фашистов. Подбодренные действиями своего командира, бойцы подразделения Соколова ринулись вперед и заняли 3 немецких ДЗОТ и четыре землянки. Враг отступил, оставил на поле боя свыше 200 трупов убитых солдат и офицеров.

Младший командир Дмитриев столкнулся с группой в 12 фашистов. Отважный командир стремительно атаковал врага, бросив одну за другую несколько гранат. Шесть гитлеровских мерзавцев были уничтожены, а оставшиеся в живых, ошеломленные внезапным и смелым нападением нашего воина, разбежались.

Все реже становятся глухие разрывы мины. Совсем уже стемнело, когда мы возвращались физически усталые, но бодрые, с приподнятым настроением на командный пункт полка, по территории только что освобожденной от немецких оккупантов.

Майор Г. ГАЛКИН.

## По-весенному, не покладая рук, готовиться к весеннему севу

### Готовим отличные семена

«От плохого семени не жди высокурожайных сортов. Я читал народная пословица. И заывать ее нельзя ни одному колхозу. От того, насколько мы позаботимся сейчас о семенах, будет зависеть получение высокого урожая.

Правление нашего колхоза «Победа» поставило перед собой задачу: на всю площадь сева подготовить отличные семена. Семена пшеницы, гороха и гречи у вас имеются свои

высокурожайные сорта. Я читал народная пословица. И заывать ее нельзя ни одному колхозу. От того, насколько мы позаботимся сейчас о семенах, будет зависеть получение высокого урожая.

Организована ручная очистка семян через решето. Гречу уже пропустили.

• В. В. Журавлев,  
председатель колхоза  
«Победа».

### Поможем колхозам в полевых работах

Для того, чтобы успешно провести весенний сев и получить высокий урожай, нужны подготовленные кадры.

Большую помощь могут оказать колхозам учащиеся средних школ.

С этой целью Наркомпрос РСФСР ввел преподавание в старших классах средних школ сельского хозяйства. Учащиеся посеместно с большим желанием взялись за изучение трактора, комбайна, агротехники и т. д.

Вскоре после опубликования программы по изучению сельского хозяйства в нашей школе в расписаниях 7—10 классов были введены агротехника, тракторное дело и комбайн. Преподают сельскохозяйственные дисциплины у нас специалисты сельхоза и МТС.

Все учащиеся уроки по сель-

скому хозяйству слушают с большим вниманием и желают подготовить из себя достойную замену ушедших на фронт комбайнеров и трактористов, оказать помощь колхозам в полевых работах.

Учащиеся 10 класса с увлечением изучают комбайн. Особенно отличаются в усвоении материала ученики Смирнов, Железнов и другие. Тракторное дело изучают в 9 классе. Преподает этот предмет механик МТС т. Бирюков. Уже хорошо знают трактор Абызов и Исаев. Учащиеся 7—8 классов изучают агротехнику.

Наша школа в этом году даст много хороших работников сельского хозяйства.

А. Родионов,  
председатель учкома  
в Талызинской средней  
школы.

### Жулики, пробравшиеся к руководству торговлей

Отечественная война советского народа с фашистскими захватчиками требует напряженных усилий, мобилизации всех сил, мобилизации всех ресурсов страны, для того, чтобы больше дать помощи фронту. Мобилизация ресурсов страны сопряжена с трудностями и ограничением в быту. И советские люди, понимая это, выполняют все правила военного времени.

Однако, в рядах торговых работников еще часто находят себе место люди, безразлично относящиеся к нуждам фронта, проходящие и жулики, которые навладывают свою грязную руку на социалистическую собственность с целью устроить свое личное благополучие за счет снабжения трудящихся. Так, к руководству в Талызинском сельпо пробрался жулик, некий Башмаков. Ему не было дела до выполнения плана сушки картофеля, который полностью сорван, он меньше занимался вопросами удовлетворения потребителей товарами первой необходимости, зато хорошо научился жульничать и расхваливать социалистическую собственность. В декабре 1941 года он продал колхозу им. Ставрина амбар, принадлежащий сельпо за сумму 4500 рублей.

«Простачок» Башмаков вместо того, чтобы деньги запирать в кассе сельпо, а затем сдать в государственный банк,

присвоил их себе. Сумму 4000 рублей он сдал на хранение в сберкассу на личную книжку, а 500 рублей израсходовал на шкурные цели. В январе 1942 года в с. Порецкое из фондов снабжения он продал 200 килограмм муки по цене 450 рублей за пуд. С целью скрыть преступность из вырученных денег на рынке заставил продавца запирать по 25 рублей 60 коп. за пуд, как будто данная мука реализована через ларек. Проходимец Башмаков систематически растранижал продукты, предназначенные эвакуированым. Жулик работниками уголовного розыска разоблачен и арестован.

Подобные преступные дела творились и в Талызинском сельпо председателем сельпо Гориновой и бухгалтером Палладьевым, которые в целях личной наживы разбазаривали хлеб из фондов снабжения. Горинова разоблачена и арестована. Скоро жулики представят перед судом.

Пролетарский суд должен беспощадно карать преступников, которые своими действиями усугубляли трудности, расхищали социалистическую собственность. Необходимо вынести соответствующее наказание, отвечающее законам военного времени.

Я. Морозов

### Заявление генерала Сикорского

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). Как передает агентство Кавандиен Пресс, перед отъездом в Вашингтон польский премьер-министр ген. Сикорский заявил представителям печати, что самой срочной военной задачей в настоящее время является немедленная отправка дополнительного вооружения в Советский Союз. Следующей срочной проблемой является создание второго фронта. Сикорский указал, что он согласен с Рузвельтом и Черчиллем относительно того, что «Война должна быть выиграна в Германии, поэтому Европа представляет собой важнейшее поле битвы».

«Россия, — продолжал Сикорский, — воюет хорошо потому, что она защищает свою собственную землю, но она нуждается в заверениях относительно получения большего количества вооружения и создания второго фронта». Сикорский указал, что вступление США в войну придает об'единенным странам ту силу, которая нужна для перехода от обороны к наступлению, чтобы вести и выиграть войну на территории Германии.

Сикорский не сообщил, какие вопросы будут обсуждаться во время его предстоящих бесед с Рузвельтом. Он указал, что, по видимому, пробудет в США десять дней, после чего он выедет в Оттаву для совещания с премьер-министром Маккензи Кингом. Сикорский выразил Канаде благодарность за дружественное отношение к полякам, находящимся в Канаде, и заявил, что предстоящее открытие польской миссии в Оттаве символизирует установление более тесных взаимоотношений между Польшей и Канадой.

### Отповедь турецкого журналиста

СТАМБУЛ, 23 марта. (ТАСС). Гитлеровская газета «Зюдост эхо» в одном из последних номеров опубликовала статью, автор которой нагло заявляет, что «в интересах Турции занять место на стороне Германии».

Отвечая на эту статью, известный турецкий журналист Ячин пишет в газете «Ени сабах», что «не немецкий журналист решать вопрос о том, кто может и кто не может быть другом Турции. Это дело только турок». Ячин заявляет, что в этой войне турки видят угрозу для Европы, в том числе и для Турции, только со стороны Германии и что каждый день подтверждает правильность этого убеждения.

### Румыно-Венгерская грязня усиливается

СТОКГОЛЬМ, 24 марта. (ТАСС) Берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» сообщает, что разногласия между Венгрией и Румынией обостряются. По поступившим в Берлин сведениям, венгры начали стягивать войска к румынской границе.

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.